



又一只“大圣”闹慈溪

可能是从九龙湖猴岛上跑出来的

□记者 边城雨

今年8月份，有一只猴子在慈溪到处撒野：入户捣乱、拦路抢食、吓唬小孩，甚至还抓伤了人……着实将当地村民折腾得够呛。经过林业部门的努力，终于将这只猴子抓获，并送到了动物园。

但是，这几天，又有一只猴子出现，在慈溪龙山到处出没，虽然给人们带来了不少乐趣，但是也有不少安全隐患让人担心。

猴子每隔两天就出现一次

“这只猴子在慈溪龙山邱王村停留已经好几天了，晚上还会去附近居民家里觅食，听说不给它食物还会扔瓦片。”前天下午，在慈溪龙山打工的闻先生对记者说。

闻先生说，最近半个月来，这只猴子经常出现，他们周边一共有9家工厂，猴子每隔两天都要轮流到每个工厂打一次秋风。“现在我们都掌握到习惯了，看到它来了，就把牛奶和水果什么的奉上，如果不给，怕它行凶。它还和狗抢食吃。”

在闻先生提供的视频中，记者看到，

这只猴子应该是一只成年猴，给它牛奶，它会自己插吸管。给它水果，自己会剥皮。吃饱了之后，还会做鬼脸儿。

“这只猴子每次吃饱之后，就沿着树走了。倒也没有伤到什么人，可是我们担心，如果有小朋友遇到了，猴子要是猴性发作起来，伤到小朋友该怎么办？”闻先生对记者说。

网友“小卡妮”也向本报报料，在离龙山不远的新区七塘公路边，经常能看到这只猴子来串门，猴子虽然给人带来了不少乐趣，但是由此产生的安全隐患也让人担忧。

疑似来自九龙湖景区

报料人都说，猴子多半来自九龙湖景区，因为他们所处的地方离九龙湖本身不远，大约只有十多里的路程，以前他们路过时，就看到猴子经常出没，保不准就是这些猴子到慈溪来“旅游”了。

对此说法，九龙湖景区相关工作人员昨天在接受记者采访时没有否认。据介绍，20多年前，当时的九龙山庄宾馆引进了3只猴子，放养在九龙湖中央的一个小岛上，这个小岛之后便一直被称为“猴岛”。目前，猴岛上已繁衍了百余只猴子。如果有人在景区外面看到猴子，应该是从猴岛上游到岸边然后跑到山林里的。

据悉，九龙湖景区的猴子分为在山

林间放养与在笼子中饲养两部分。记者到九龙湖景区采访时，不时有猴子从旁边的树林中跳出来，看到游人一点也不怕，如果给它们吃的，会很友好地接过去。

猴子跑出猴岛，有多种原因。“一部分是在‘猴王’争夺战中失利的猴子，因受到新任‘猴王’挤压，会选择逃离猴岛，变成流浪猴。”猴岛管理人员说。另外，每年六月，因对岸成片的杨梅成熟，成群的猴子就会攀援废弃的索道，去对岸一品美味。还有，在酷暑难耐的七八月间，很多猴子会选择在九龙湖中游泳消暑。“因为后两种原因离开猴岛的猴子，可能会迷路，最后难以返回猴岛。龙山看到的猴子，有可能属于此类。”



昨日，猴子再次出现在慈溪龙山。 图片由网友提供

景区管理措施不够到位

昨天下午，记者就此事采访了宁波市野生动物保护中心的陈姓工作人员，据他介绍，从图片来看，这只猴子应该是一只猕猴，属于国家二级保护动物，因此不要加以伤害。这些跑出来的猴子一般情况下，只要人不去主动挑逗它们，它们就不会发起攻击。同时，猴子动作灵活，如果想把它们抓回来，除非将其诱到屋子里或者将其击昏，否则很难擒获。最好的办法就是不去打扰它们，让它们安静地生活。九龙湖周边植被丰富，生态越来越好，猴子很快就可以适应这一野外生存环境。如果各方面条件具备的话，经过多年的繁衍生息之后，也许能形成真正意义上的野生猕猴群。

镇海区森林警察大队相关负责人告诉记者，根据网友提供的图片判断，大家看到的猴子应该是从景区内猴岛上人工饲养的猴群里跑出的，此前他们已多次接到过市民的反映。目前，此事已经引起了他们的关注。九龙湖景区是有野生动物饲养资格的，但管理措施不是很到位。他们此前已经通知景区，加强管理，堵塞猴子跑出来的漏洞，以免造成不安全因素。他还提醒市民，这些猴子具有野外生存的本领，一般不要动它，如果威胁到居民的人身安全，可以报警。

花好月圆

感恩回馈

凡10月15日前，当场下订完成，即赠精品家私与豪华电器设备

双地铁口·精装现房带租约

天合爱情SOHO公寓，江北万达东，40-55m²，总价36万起，精装现房可带租约购房
4、5号线地铁交换站200米，值得期待！

40-55m²·二房一厅公寓
精装现房 住、办两相宜

爱情SOHO

地址：天合家园2期爱情SOHO接待中心

江北·新三江口都会新生活

2771-1222

广告中所示均为建筑面积

轻房松租还抵房按揭